
ماعلا يأرلا  لعافت  فيك  ��يبرعلا  زكرملا  علاطتسا  يف  ةلمجلاب  تآجافم 
؟ ةزغ ىلع  برحلا  عم 
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ينيطـسلفلاو يبرعلا  ماـعلا  يأرلا  علاطتـسلا  ةيـسيئرلا  جـئاتنلا  ءاـعبرلأا ، موـيلا  ةـحودلا ، يف  تاسايـسلا  ةـساردو  ثاـحبلأل  يبرعلا  زكرملا  نـلعأ 
�عبارلا اهرهش  تلخد  يتلا  ةزغ  ىلع  ةيليئارسلإا  برحلا  نأشب 

رــصمو اـيبيلو  سنوـتو  رئازجلاو  برغملاو  اــيناتيروم  يهو  اـيـًبرع  اـعـًمتجم  يف 16  صخـش ، فـلاآ  ةـينامث  اـهماوق  ةـنيع  علاطتــسلاا  فدهتــساو 
�نيطسلف يف  ةيبرغلا  ةفضلاو  نانبلو  ندرلأاو  قارعلاو  ةيدوعسلاو  تيوكلاو  رطقو  نامعُو  نميلاو  نادوسلاو 

برحلاب ةطبترم  ةمهم  تاعوضوم  وحن  ةيبرعلا  ةقطنملا  يف  نينطاوملا  ءارآ  ىلع  فوقولا  ىلإ  فدهت  ةلئسلأا  نم  ةعومجم  علاطتسلاا  نمّـضتو 
�ةزغ ىلع  ةيليئارسلإا 

 
ةزغ ىلع  برحلا  ببسب  يسفن  طغض 

نأ رياني 2024  ربمسيد 2023 و5  نيب 12  ةرتـفلا  يف  ايًنادـيم  يرجأ  دـقو  ةزغ  ىلع  برحلا  عوضوم  يف  هعون  نم  لوـلأا  وـهو  علاطتـسلاا  رهظأو 
يـسفن طٍغـضب  نورعـشي  مهنّإ  اولاق  مهنم 84 % برحلا ، ةـجيتن  ةـتوافتم ، تاجردـب  يـسفن  طغـضب  مهروعـش  نع  اوربّـع  نيعلطتـسملا ، نم  % 97

�ريبك
تاونق لكـشتو  �ةـعونتم  رداـصم  نم  برحلا  راـبخأ  ةـعباتم  ىلع  نوموادـي  مهنأ  نيبيجتـسملا  نم  وحن 80 % داـفأ  برحلا ، راـبخأ  عم  لـماعتلا  لوـحو 

%. ةبسن 43 تنرتنلإا  ةكبش  لكشت  امنيب  ةعباتملا  رداصم  نم  ةبسن 54 % نويزفلتلا 
 

؟ ةعورشم ةمواقم  ةيلمع  ��ىصقلأا  نافوط 
تناك ربوـتكأ 2023  يف 7  ساـمح  اهتذـفن  يتـلا  ةيركـسعلا  ةـيلمعلا  نأـب  عـنتقم  ريغ  يبرعلا  ماـعلا  يأرلا  نأ  ىلإ  علاطتــسلاا  جـئاتن  ريــشت  اـمك 

�ةيجراخ ةدنجلأ  اقًيقحت 
ىلإ اـهازع 24 % نـيح  يف  �ةينيطـسلفلا  يـضارلأل  يليئارـسلإا  لـلاتحلاا  رارمتـسا  وـه  ةـيلمعلل  مهـلأا  ببـسلا  نأ  نيبيجتـسملا  نـم  ىأرو 35 %

�ةزغ عاطق  راصح  رارمتسلا  ةجيتن  اهنأ  ىأرو 8 % هفادهتسا ، دض  ىصقلأا  دجسملا  نع  عافدلا 
ةمواــقم ةــيلمع   " يه ةــيلمعلا  نأ  ىلع  يبرعلا  ماــعلا  يأرلا  نـم  قفاوتَ 67 % دـقف  ةـيلمعلا ؛ كـلت  ةيعورـشم  لوـح  شاـقنلاب  قـلعتي  اـميف  اـمأ 

". ةعورشم ريغ  ةيلمع  % " اهربتعاو 5 ءاطخلأا ،" ضعب  اهتباش  ةعورشم  ةمواقم  ةيلمع   " اهنأب اهميّق 19 % نيح  يف  ةعورشم ،"
 

ينيطسلفلا بعشلا  عم  نماضتلا  ىلع  يبرع  عامجإ 
نم كـلذ 92 % ىلع  قفـَاوت  ثـيح  ينيطــسلفلا ؛ بعــشلا  عـم  نماـضتلا  ىلع  يبرع  عاـمجإ  دوـجو  اضـًيأ ، يبرعلا  زكرملا  علاطتــسا  جــئاتن  ترهظأو 

�نيبيجتسملا
بعـشلا عـم  نونماـضتم  مـهنأ  داــفأ 23 % نـيح  يف  ساــمح ، ةــكرحو  ةزغ  يف  ينيطــسلفلا  بعــشلا  عـم  مهنماــضت  نـع  مـهنم  ربّـع 69 % دـقف 

�نينماضتم ريغ  مهنإ  طقف  لاقو 1 % سامح ، عم  اوفلتخا  نإو  ينيطسلفلا 
علاطتـسلاا جئاتن  تفـشك  ةلودلا ، ميظنتب  سامح  ةكرح  هيبشت  لوح  نييكيرملأا  نيلوؤسملا  ضعبو  نويليئارـسلإا  ةساسلا  هلوادت  ام  راطإ  يفو 

�شعاد نع  فلتخت  اهنإ لا  طقف  لاق 3 % اميف  ايًلك ، هنع  فلتخت  اهنأ  نودقتعي  يبرعلا  ماعلا  يأرلا  يثلث  نّأ 
 

" ادًج ئيس  و" ئيس "  " ��ةدحتملا تايلاولا  فقوم 
ماـعلا يأرلا  نّأ  جـئاتنلا  تـسكع  دـقف  ةزغ ، ىلع  برحلا  هاـجت  ةـيلودلاو  ةـيميلقلإا  ىوـقلا  تاسايــسل  يبرعلا  ماـعلا  يأرلا  مـييقت  ىوتــسم  ىلعو 

�ةزغ ىلع  برحلا  هاجت  ةيكيرملأا  ةدحتملا  تايلاولا  ةسايس  ضراعي  يبرعلا 
�ادًج ئيس  هنإ  مهنيب  لاقو 82 % ادًج ،" ئيس  و" ئيس "  " هنأب اهفقوم  نيبيجتسملا  نم  ميّق 94 % دقف 



مـسقنا نيح  يف  �ةيبلـس  يلاوتلا ، ىلع  اـيناملأو ، اـيناطيربو  اـسنرف  نم  لـك  فـقاوم  نأ  ىلع  و75 % و78 % قـفاوت 79 % هسفن ، قايـسلا  يفو 
اهَّدـع نمو  يلاوتلا ،) ىلع  %، 40 %، 41 %، 47 %، 48  ) ةـيباجيإ اهآر  نم  نيب  نيـصلاو ؛ ايـسورو  ايكرتو  ناريإ  فقاوم  صوصخب  يبرعلا  ماـعلا  يأرلا 

(. يلاوتلا ىلع  %، 38 %، 42 %، 40 %، 37  ) ةيبلس
 

اهرارقتساو ةقطنملا  نملأ  ادًيدهت  رثكلأا  نادلبلا 
اهنأ جـئاتنلا  سكعتو  برحلا ، نم  اـهفقاوم  ىلع  ءًاـنب  ةيبلـس  رثـكأ  تحبـصأ  ةدـحتملا  تاـيلاولا  ىلإ  مهترظن  نأ  داـفأ 76 % هسفن ، قايـسلا  يفو 

يف ةينيطـسلف  ةـلود  ةـماقإ  ىلع  لـمعلا  يف  ةداـج  ريغ  اـهنأ  اوداـفأ  نيبيجتـسملا  نم  نإ 81 % ذإ  يبرعلا ؛ ماـعلا  يأرلا  ىدـل  اهتيقدـص  تدــقف 
(. سدقلاو ةزغ ، عاطقو  ةيبرغلا ، ةفضلا   ) ماع 1967 ذنم  ةلّتحملا  يضارلأا 

ىأر %51 دقف  اهرارقتـساو ؛ ةقطنملا  نملأ  ادًيدهت  رثكلأا  امه  ليئارـسإو  ةدـحتملا  تايلاولا  نأ  ىلع  يبرعلا  ماعلا  يأرلا  نم  وحن 77 % قفاوتَو 
�ربكلأا ديدهتلا  لكشت  ليئارسإ  نأ  ىأرو 26 % ادًيدهت ، رثكلأا  ةدحتملا  تايلاولا  نأ 

 
برعلا عيمج  ةيضق  ةينيطسلفلا  ةيضقلا 

ريدجلا نمو  ةبسنب 92 .% مهدحو " نيينيطـسلفلا  ةيـضق  تسيلو  برعلا  عيمج  ةيـضق   " ةينيطـسلفلا ةيـضقلا  نأ  رابتعا  ىلع  يبرعلا  عراشلا  عَمجأ 
اذـه يف  ىلإ 92 % ماـع 2022 ، ةـياهن  يف  نم 76 % تعفترا  دـقف  ةـقباس ، تاونـس  جـئاتنب  اهتنراقم  دـنع  ةقوبـسم  ريغ  ةبـسنلا  هذـه  نأ  ركذـلاب 

�علاطتسلاا
%، ىلإ 94 نم 75 % رـصم  يفو  ىلإ 95 ،% ماع 2022  يف  نم 59 % تعفترا  برغملا  يفف  لودـلا ؛ ضعب  يف  اظًوحلم  اعـًافترا  تعفترا  اـهنأ  اـمك 

�نادلبلا هذه  ينطاوم  ءارآ  يف  ايًرهوج  لاًوحتو  ةيئاصحلإا ، ةيحانلا  نم  ايًرهوج  اعًافترا  سكعي  وٍحن  ىلع  ىلإ 95 ،% نم 69 % ةيدوعسلا  يفو 
تعفترا دقو  �كلذ  ىلع  نوقفاوي  طقف  لباقم 4 % ليئارسإب ، مهنادلب  فرتعت  نأ  برعلا  نيبيجتـسملا  نم  ضفر 89 % علاطتسلاا ، جئاتن  بسحبو 

�علاطتسلاا اذه  يف  ىلإ 89 % علاطتسا 2022  يف  نم 84 % فارتعلاا  نوضفري  نيذلا  ةبسن 
%، ىلإ 68 يف 2022  نم 38 % تعفترا ، يدوعـسلا  ماـعلا  يأرلا  يف  ليئارـسإب  فارتعـلاا  نوضراـعي  نيذـلا  ةبـسن  نأ  ىلإ  ةراـشلإا  دـيفملا  نـمو 

ةيحاـنلا نم  يرهوج  عاـفترا  اذـهو  ىلإ 78 ،% يف 2022  نـــم 67 % برغملا  يفو  ىلإ 81 ،% يف 2022  نـم 72 % نادوـسلا  يف  رمـلأا  كلذـكو 
�ةيئاصحلإا
 

ةزغ برح  فاقيإ  يف  ةيبرعلا  تاموكحلا  رود 
ةيبرعلا ةـقطنملا  ينطاوم  نم  نأ 36 % علاطتـسلاا  جـئاتن  ترهظأ  دـقف  برحلا ، فاقيلإ  ةـيبرعلا  تاموكحلا  هب  موقت  نأ  نكمي  ام  ديعـص  ىلع  امأ 

�اهعم عيبطتلا  تايلمع  ءاغلإ  وأ  ليئارسإ  عم  اهتاقلاع  تاموكحلا  هذه  عطق  يف  لثمتي  مهلأا  ءارجلإا  نأ  نودقتعي 
حلاس مادختسا  ذبّحو 11 % ليئارـسإ ، ةقفاوم  نود  نم  ةزغ  عاطق  ىلإ  ةيناسنلإا  تادـعاسملا  لاخدإ  يف  لثمتي  هنأ  نيبيجتـسملا  نم  ىأرو 14 %

�ليئارسإ ةعطاقمل  يملاع  فلاحت  ءاشنإ  ةرورضب  لاقو 9 % �اهيديؤمو  ليئارسإ  ىلع  طغضلا  لجأ  نم  طفنلا 
 

؟ سدقلاو ةيبرغلا  ةفضلا  يف  عاضولأا  ترثأت  فيك 
قوفت %95 بٍسنب  سدقلاو ، ةيبرغلا  ةفـضلا  نم  نيينيطـسلفلا  نيبيجتـسملا  نيب  عامجإ  هبـش  دوجو  اضًيأ  يبرعلا  زكرملا  علاطتـسا  جئاتن  ترهظأ 
؛ يداصتقلاا مهعضوو  ةيصخشلا  ةملاـسلاو  نملأاب  مهروعـشو  اهندمو  اهتاظفاحم  نيب  لقنتلا  ةيناكمإو  ةفـضلا  يف  ناملأا  ىوتـسم  رثّأت  ىلع 

�برحلل ةجيتن 
، اهيلع ادًوهـش  اوناك  وأ  مهقطانم  يف  لـلاتحلاا  شيج  تاوق  تاـماحتقلا  اوضرعت  مهنأ  ةفـضلا  يف  نيينيطـسلفلا  نيبيجتـسملا  نم  دافأو 60 %

�مهتاقياضم وأ  نينطوتسملا  تامجهل  اوضرعت  مهنأ  دافأو 22 % يليئارسلإا ، شيجلا  نم  باوجتسا  وأ  فيقوتل  اوضرّعت  مهنإ  لاقو 44 %
يف 16 رياـني 2024  ربمـسيد 2023 و5  ةرتـفلا 12  يف  ايًنادـيم  ذفـّنُ  ةزغ ، ىلع  برحلا  عوـضوم  يف  هعوـن  نـم  لوـلأا  علاطتــسلاا ، اذـه  نأ  ركذــي 

ةنيعلا ةيجهنم  بسح  ةنيعلا  تبحسُو  ةبيجتسمو ، بيجتسم  ركذلا 500  ةفنلآا  تاعمتجملا  نم  عمتجم  لك  يف  ةـنيعلا  مجح  ناكو  �ايًبرع  اعًمتجم 
�ةنيعلا يف  روهظلا  يف  ةيواستم  ةيلامتحا  دلب  لك  يف  درف  لكل  نوكي  ثيحب  ايًتاذ ، ةنوزوملاو  ةيدوقنعلا 
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